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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 22.05.2023 
 

ATA Nº 025/2023 

 
Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 
14ª Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Legislatura, realizada 
no vigésimo segundo dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, às nove horas, no 
Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo 
vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O 
presidente deu início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, autoridades, 
imprensa, pessoas presentes e aqueles que os acompanhavam pelas redes sociais e, 
invocando a proteção divina, declarou a sessão aberta, passando ao PEQUENO 
EXPEDIENTE, no qual o vereador Tarcísio Mascarello fez a leitura de um texto bíblico. 
Em seguida, o presidente passou para a assinatura do termo de presença, estando 
presentes na sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier 
Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. Após os vereadores terem assinado o termo de 
presença, o presidente colocou em discussão e votação as atas das sessões anteriores, 
13ª Sessão Ordinária e 11ª Sessão Extraordinária. Como não houve manifestações 
contrárias, as atas foram aprovadas. Em seguida, o presidente pediu que o secretário 
fizesse a leitura das correspondências: Ofício nº 108/2023 - Gabinete; Ofício nº 
068/2023 - SEESSFIR; Convite - CEPEM; Convite - Escola Novo Milênio. Após a leitura 
das correspondências, o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE, no qual houve 
a única discussão e única votação do PDL-003/2023 - Aprova o Orçamento para a 
Realização das Festividades Alusivas aos 60 anos de Fundação de Missal. O secretário leu 
o projeto e os pareceres das comissões e jurídico a ele, sendo os pareceres todos 
favoráveis, e o presidente então passou a discussão do projeto onde os vereadores 
Algacir Kroth e Jair Rauber se manifestaram e comentaram o projeto. Em votação o 
projeto de decreto legislativo foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o presidente 
passou para a leitura das INDICAÇÕES, onde o secretário leu a IN-34/2023 – 
Vereadores Jair Rauber, Maico, Tarcisio, Elmo, Elias e Jair Bogler – Indicam que seja 
estudada a viabilidade de implementar o monitoramento por câmeras nos distritos de 
Portão Ocoí, Dom Armando e na comunidade de Vista Alegre. Os vereadores Jair Rauber 
e Maico Luzzi se manifestaram e comentaram a indicação. Encerrada a leitura das 
indicações o presidente passou a ENTREGA DE PROJETOS onde foi baixado para as 
comissões o PDL-02/2023 - Aprova as contas do Município de Missal, relativo ao 
Exercício Financeiro de 2021. Encerradas as matérias do grande expediente, o presidente 
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passou para as CONSIDERAÇÕES FINAIS, onde convidou para se manifestar na 
tribuna o empresário inscrito, sr. Hermílio José Rauber, que explanou sobre a saúde 
e proteína animal e explicou como se iniciou o abatedouro no município, onde em 1998 
tiveram que fazer adequações e tinham que ir abater os animais em outros municípios, 
até que construíram um abatedouro em Missal, sendo que ele havia tomado a frente da 
situação e feito por conta própria o abatedouro municipal em sua propriedade, este que 
contava com o selo de inspeção municipal, e que atualmente eram abatidos 30 animais 
por semana, entre suínos e bovinos. O sr. Hermílio citou que há abatedouros ilegais no 
município abatendo sem inspeção municipal, o qual a carne é vendida na cidade na sexta-
feira, sendo que a carne não é inspecionada. Ele citou que o comércio do município estava 
sofrendo com essa prática e que o município perdia em arrecadação. O sr. Hermílio 
também comentou que tinha vontade de construir chiqueiros em sua propriedade, mas 
que não consegue liberação devido à proximidade com o abatedouro, onde ressaltou que 
o abatedouro estava tudo feito legalmente. Ele deixou um convite para os vereadores 
conhecerem o abatedouro e também disse aos vereadores que representam comunidades 
no interior para que não deixassem as comunidades fazerem alguma festa sem carne 
inspecionada, pois isso poderiam resultar em grandes problemas caso acontecesse 
alguma intoxicação e a primeira suspeita seria a carne, e que nessa situação a diretoria 
não teria como se defender. Em seguida o vereador Jair Francisco Rauber se 
manifestou na tribuna onde comentou que havia acompanhado os trabalhos do caminhão 
de limpeza urbana no município, onde apresentou algumas fotos e vídeos e explanou 
como funcionava o trabalho do caminhão. Disse que não sabia se existia outro 
equipamento deste na região oeste, e por ser um equipamento grande fazia bastante 
barulho, mas que fazia um trabalho bem mais ligeiro na limpeza de ruas. Antes de 
encerrar sua fala ressaltou o trabalho que estava sendo feito no distrito do Portão Ocoí e 
que deveriam deixar terminar os trabalhos pois havia a engenheira que estava 
acompanhando e se alguém tivesse alguma dúvida deveria procurar a engenheira. 
Encerradas as manifestações na tribuna o presidente agradeceu a presença e todos e 
disse que após um intervalo realizariam uma sessão extraordinária para apreciação das 
contas do poder executivo, e estendeu aos demais o convite da APMF do distrito do 
Portão Ocoí para inauguração das salas de aula naquele distrito. Nada mais tendo a ser 
deliberado o presidente encerrou a sessão.  


